

7-1245

53 *Богороден* (заказная бандероль)
г. Горький,
Центральной библиотеке—1 экз

О И Н Ф О Р М Б Ю Р О

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богороденского горкома и райкома ВКП(б),
горовета и райсовета Депутатов трудящихся

Редактор тов. ЛЕВЕНКО
Секретарю партбюро тов. ФУНИНОЙ
Предзаказ тов. ВОЛКОВУ

Поздравляю коллектив вашего завода с полученным переходящим Красным знаменем обкома ВКП(б) и исполкома облсовета за хорошую работу в июле месяце.

Уверен, что ваш коллектив удержит переходящее Красное знамя и в последующие месяцы.
Замначоблдепартама Сдерихин.

Оперативная сводка за 14 августа

В течение 14 августа на Дальнем востоке советские войска продолжали развивать наступление.

Войска 1-го Дальневосточного фронта, наступая вдоль железной дороги Пограничная—Харбин, форсировали реку Муданьяцзянь и после ускоренного боя овладели городом и крупным железнодорожным узлом Муданьяцзянь, а также заняли населенные пункты Самдаоган, Бэйтяньцзы, Чэнцзы, Шичжансигеу.

Войска 2-го Дальневосточного фронта, наступая по обоим берегам реки Сунгари, продвинулись вперед на 40—50 километров и с боем заняли город и железнодорожную станцию Синшаньчжэнь и населенные пункты Цзисяньчжэнь, Фанбаочжэнь, Вофуган.

На озерах Сахалин войска фронта прорвали приграничную оборонительную полосу противника и продвинулись на юг на 15—20 километров.

Войска Забайкальского фронта, развивая наступление к востоку от Большого Хингана, с боем овладели городом и крупной железнодорожной станцией Таонань, а также заняли города Линьси, Дабаньшань, Лубэй, Чжаньюй, Туцуань Гэгэньмяо, продвинувшись за день на 100—150 километров.

Корабли и части Тихоокеанского флота с боем овладели корейским портом Сейсин.

За время с 9 по 13 августа наши войска на Дальнем Востоке взяли в плен более 8.000 солдат и офицеров противника

Оперативная сводка за 15 августа

В течение 15 августа на Дальнем Востоке советские войска продолжали наступление, встречая попрежнему сопротивление японцев.

Войска 1-го Дальневосточного фронта, преодолевая сопротивление противника в трудных условиях горно-лесистой местности, продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов к северо-востоку от города Муданьяцзянь.

Войска 2-го Дальневосточного фронта, продолжая наступление по обоим берегам реки Сунгари, во взаимодействии с Амурской речной флотилией, с боем овладели городами Хаоличжэнь, Лянцзянкуо, (5 километров севернее города Цзямуся), Синьчунчжэнь и Баоцин.

Войска Забайкальского фронта с боем заняли города Хуадэ, Канбао, Чжанбэй и Долсинор. Одновременно войска фронта продолжали наступление к востоку от горного хребта Большой Хинган и продвинулись вперед на 20—30 километров.

Безоговорочная капитуляция Японии

14 августа Правительство Соединенных Штатов получило через Швейцарское Правительство следующее сообщение от Японского Правительства:

«По вопросу о ноте Японского Правительства от 10 августа относительно принятия условий Петсдамской Декларации и ответа Правительства Соединенных Штатов, Великобритании, Советского Союза и Китая, посланного Государственным Секретарем Америки Бернесом и датированного 11 августа, Японское Правительство имеет честь сообщить Правительству четырех держав следующее:

«1. Его Величество Император издал Императорский рескрипт о принятии Японией условий Петсдамской Декларации.

2. Его Величество Император готов санкционировать и обеспечить подписание его правительством и Императорской Генеральной штабквартирой необходимых условий для выполнения положений Петсдамской Декларации. Его Величество также готово дать от себя приказ всем военным, военно-морским и авиационным властям Японии и всем находящимся в их подчинении вооруженным силам, где бы они ни находились, прекратить боевые действия и сдать оружие, а также дать такие другие приказы, которые может потребовать Верховный Командующий Союзных Вооруженных Сил в целях осуществления вышеуказанных условий».

Раз'яснение Генерального штаба Красной Армии— о капитуляции Японии

Ввиду поступающих запросов по поводу капитуляции Японии начальник Генерального штаба Красной Армии Генерал Армии Антонов раз'ясняет:

1. Сделанное японским императором 14 августа сообщение о капитуляции Японии является только общей декларацией о безоговорочной капитуляции.

Приказ вооруженным силам о прекращении боевых действий еще не отдан и японские вооруженные силы попрежнему продолжают сопротивление.

Следовательно, действительной капитуляции вооруженных сил Японии еще нет.

2. Капитуляцию вооруженных сил Японии можно считать только с того момента, когда японским императором будет дан приказ своим вооруженным силам прекратить боевые действия и сложить оружие и когда этот приказ будет практически выполнен.

3. Ввиду изложенного, вооруженные силы Советского Союза на Дальнем Востоке будут продолжать свои наступательные операции против Японии.

В горькоме ВКП(б)

На бюро городского комитета партии слушался вопрос о выпуске товаров широкого потребления предприятиями города. Были заслушаны сообщения руководителей артелей «Утилизатор», «Парижская Коммуна» и горпримкомбината.

Как показывают факты, руководители артелей до сих пор не поняли, что расширение ассортимента изделий широкого потребления и борьба за повышение качества этих изделий является важнейшей государственной задачей.

В артели «Утилизатор» (председатель тов. Санкина) продолжают выпускать недоброкачественную футбольную покрывку, шьют покрывку из лоскута различной толщины. В артели «Парижская коммуна» выпускают недоброкачественную чувакку, а эта продукция является основным видом продукции артели. Между тем председатель артели тов. Бойко находит смелость утверждать, что у них в деле улучшения качества имеются сдвиги.

Партийная организация артели (секретарь тов. Дубовая) видимо согласна с ложным мнением тов. Бойко и вопроса о качестве продукции не обсуждает.

Кроме того, эта артель выделяет недоброкачественную кожу, что получается исключительно по причине несоблюдения технологического процесса обработки сырья.

Плохо обстоит дело с качеством продукции и в Герпримкомбинате (директор тов. Чернышов). Сапожный цех выпускает плохую обувь. Был случай, когда 30 пар сшитой детской обуви потребителем были забракованы. Здесь также выпускаются недоброкачественные чувакки, технического контроля в цехах горпримкомбината нет.

Бюро Горькома ВКП(б) предупредило руководителей артелей, что если они в ближайшее время не выправят положение с качеством выпускаемой продукции широкого потребления, то они будут привлечены к строгой партийной ответственности, как за невыполнение важнейшей государственной задачи.

Ударить по антимеханизаторским настроениям

Известно, что решающую роль в деле быстрой уборки урожая играют уборочные сельскохозяйственные машины.

В колхозах, где действительно болеют за то, чтобы быстрее убрать урожай и досрочно выполнить план сдачи хлеба государству, там в первые же дни старались вывести в поле на уборку урожая машины — жатки и сенокосялки, переоборудованные для покоса хлебов.

Но нашлись также руководители колхозов, которые пренебрегают машиной уборкой урожая, убирают урожай вручную.

Таким антимеханизаторскими настроениями заражен, например, председатель Убежского колхоза тов. Мурашов.

Этот председатель собирается убрать урожай с площади 163 гектара 40 рабочих дней. И правильно, при работе вручную, имеющейся в колхозе рабочей силой, раньше не уберешь. Между тем, в колхозе имеются жатки и косялки. Тов. Мурашов ссылается на то, что на машинах работать нельзя — рожь полегла. А поинтересовался ли тов. Мурашов—как это работают на полях соседнего Будрешкинского колхоза и жатками, и косялками, и даже комбайном?

Девод тов. Мурашева является типичным примером того, что при работе машинами нужно заниматься организацией обслуживающих и дополнительных работ (заготовка углей, сбор подрезанных колесов и т.п.), а тов. Мурашову эти, видимо, заниматься не хочется.

По антимеханизаторским настроениям нужно крепко ударить. Кто пренебрегает использованием сельско-хозяйственных машин на уборке урожая, тот сознательно срывает выполнение большой и важнейшей государственной задачи.

Партийные организации должны бороться с антимеханизаторскими настроениями самым решительным образом и всех, кто заражен ими надо немедленно предавать гласности, как срывщиков выполнения постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельско-хозяйственных продуктов в 1945 г.».

Все силы и средства на борьбу за быструю уборку урожая и за досрочную сдачу хлеба государству!

Хлеб—государству

Колхозы района спешат с уборкой урожая. Каждый колхоз старается быстрее выполнить план хлебопоставок. Уже приступили к сдаче зерна государству колхозы Букинского, Алешковского, Пантелеевского, Шварихинского, Араповского, Шапкинського, Шумиловского, Шаргольского, Оранского сельсоветов. Досрочно выполнить план сдачи хлеба государству—вот задача, которую поставил перед собой каждый колхоз.

* * *

Вчера колхоз «Красная Шониха», сдал государству из первого обмолота 700 килограмов ржи.
С. Беднов.

По инициативе комсомольцев

17—18 августа в честь дня авиации по инициативе комсомольцев и молодежи района организованы красные обозы по вывозке зерна государству. Хлеб государству повезут комсомольцы—лучшие стахановцы полей.



На колхозных полях

Комбайны вышли на уборку хлебов

Установилась хорошая погода. С каждым днем ширится уборка урожая. На колхозных полях работают десятки сельско-хозяйственных машин. Над полями выжили в поле на уборку урожая комбайны.



Спортивный праздник в Севастополе. Яхты на параде.

Фото Н. Щеглова. Фотохроника ТАСС.

Коммюнике о Советско-Китайских переговорах в Москве

После возвращения Генералиссимуса И.В. Сталина с Берлинской Конференции Китайский Премьер-Министр г-н Сун Цзы-вэнь в сопровождении Китайского Министра Иностраных Дел г-на Ван Ши-цзе прибыл в Москву и возобновил переговоры с Генералиссимусом И.В. Сталиным и Народным Комиссаром Иностраных Дел В. М. Молотовым по вопросам китайско-советских отношений.

14 августа был подписан договор о дружбе и союзе между Советским Союзом и Китайской Республикой, а также было достигнуто полное соглашение по всем другим вопросам, представляющим общий интерес.

Как договор, так и другие соглашения будут опубликованы в ближайшее время, как только они будут ратифицированы Советским Союзом и Китайской Республикой.

Приговор по делу Петэна

Париж, 15 августа (ТАСС). Агентство Франс-Пресс сообщает, что верховный суд вынес сегодня ночью смертельный приговор Петэну. Однако, верховный суд, учитывая преклонный возраст обвиняемого, выразил пожелание, чтобы приговор не был приведен в исполнение.

Военный министр Японии покончил жизнь самоубийством

Токио, 15 августа (ТАСС). Как передает агентство Долей Цусима, военный министр Корецика Анами, вчера ночью покончил жизнь самоубийством в своей официальной резиденции.

ВСЕСОЮЗНЫЙ ПАРАД ФИЗКУЛЬТУРНИКОВ В МОСКВЕ

12 августа в Москве, на Красной площади, состоялся Всесоюзный парад физкультурников, в котором приняло участие 23 тысячи человек.

Величествен и прекрасен был этот парад, собравший представителей молодежи всех 16 республик Советского Союза.

Древняя Красная площадь в этот день словно помолодела. Повсюду — зелень, цветы.

На трибуну мавзолея поднимаются товарищ Сталин, товарищи Молотов, Калинин, Ворошилов, Каганович, Андреев, Жданов, Микоян, Хрущев, Берия, Маленков, Шверник, Вознесенский, Булганин, Попов, Шкрятов, Жуков, Буденный, Антонов, Воронов, Хрулев, Меркулов.

На трибуну приглашается также генерал армии Дуайт Д. Эйзенхауэр. Генерал армии Эйзенхауэр появляется на трибуне, сопровождаемый послом США г. Гарриманом.

Долго не смолкающими криками «ура» и аплодисментами собравшиеся на Красной площади восторженно приветствуют великого творца победы товарища Сталина и его соратников.

Кремлевские куранты отбивают 12 ударов...

Торжественно звучит Государственный Гимн Советского Союза.

Раздается команда: — К торжественному маршу! Шагом... Марш!

Одна за другой прошли в торжественном марше мимо мавзолея колонны физкультурников всех союзных республик. Как живое воплощение побед ленинско-сталинской национальной политики и еще более окрепшей и закалившейся в горниле войны дружбы народов проходила по Красной площади молодость нашей страны.

Горячими аплодисментами встречают трибуны физкультур-

ников Украины и Белоруссии — участников Отечественной войны, героев великих битв за свободу и счастье своих народов.

Колонну белоруссов ведет прославленный 26-летний командир партизанских отрядов Герой Советского Союза Виктор Ливенцов.

Высокие, стройные, проходят физкультурники Закавказья — грузины, армяне, азербайджанцы. В их рядах — прославленные альпинисты, гимнасты, борцы, гиревики — защитники Кавказа, чемпионы и рекордмены СССР.

По бронзовым лицам, богатыми восточными одеждами гостят узнают спортсмены Узбекистана, Казахстана, Киргизии, Туркмени, Таджикистана.

Колонны физкультурников Карело-Финской республики и Молдавии возглавляют спортсмены — офицеры, прошедшие боевой путь от Сталинграда до Берлина и отмеченные многими наградами страны.

Торжественный марш закончен. Начинаются спортивно-гимнастические выступления физкультурных делегаций Союзных республик и спортсменов добровольных обществ.

Всесоюзный парад физкультурников был незабываемым народным праздником, показавшим во всем блеске нашу спортивную молодежь. Этот парад явился величественной демонстрацией силы и могущества нашей Родины, располагающей неисчерпаемыми людскими резервами. Наша физкультурная молодежь, воспитанная на героических традициях советского народа, преданная великим идеалам Ленина — Сталина, готова к великому созидательному труду, она готова и к тому, чтобы в любую минуту стать на защиту своего Отечества.

(ТАСС).

В день физкультурника

Во Всесоюзный день физкультурника, 12 августа, на городском стадионе состоялся большой спортивный праздник.

Были проведены соревнования по легкой атлетике, в которых приняли участие все физкультурники города. В программу соревнований входило: бег на 100 метров, на 1000 метров, прыжки в высоту, в длину, метание гранаты и т.д. В беге на 100 метров победителем вышел Борис Новиков, который это расстояние прошел со временем 12,3 секунды. В беге на 1000 метров первое место занял Евгений Флоренцев, пробежавший 1000 метров за время 2 мин. 58 секунд. В прыжках в высоту первое место занял тов. Лисиченко

(1 метр 55 сантим.) В прыжках в длину первенство занял тов. Иудельман (5 метров 56 сантим.). В метании гранат победил тов. Козлов, который бросил гранату на 58 метров 5 сантиметров.

По окончании легко-атлетических соревнований был произведен розыгрыш по волейболу.

Победителям соревнований вручены почетные грамоты городского комитета по делам физкультуры и спорта.

Вечером состоялась товарищеская встреча по футболу между командами ордена Ленина ремзавода и энской воинской части, закончившаяся победой команды ремзавода (4 : 2).

А. Кумохина.

Ответственный редактор А. РАСКАТОВ.

Подростки перевыполняют нормы

Активное участие на уборке хлебов принимают комсомольцы и молодежь колхозов. Многие из них работают на жнитве вперые, но они не уступают в работе лучшим пожилым колхозникам. 14-летние подростки Пантелеевского колхоза Лида Козина, Надя Кузьмичева при норме 8 соток сжигают в день по 12 соток. Подростки Полев-

Дубецкого колхоза Лида Волкова, Лина Сержантова выполняют норму на 105 процентов. Самостоятельно работает в этом колхозе комсомолка Катя Рябова, которая на жнитве перевыполняет норму на 50 процентов.

М. Стешова, секретарь райкома ВЛКСМ.

Закончили жнитво

Колхозники колхоза «Красная Шониха» закончили жнитво рожь, приступили к обмола-ту и сдаче хлеба государству.

Школьники собирают колосья

В Ново-Бочеевском колхозе все мобилизовано на быстрейшую уборку урожая и выполнение плана хлебопоставок государству. Активное участие в уборке урожая принимают подростки и школьники.

В колхозе организована бригада школьников по сбору колосьев, оставшихся на полях после жнитва. Работой школьников руководит учительница Наталья Ивановна Ларина.

М. Ермолаева.

Образцовый порядок — весовому хозяйству

Уполномоченные по делам мер и измерительных приборов при областных, краевых исполкомах Советов депутатов трудящихся и совнаркомах союзных и автономных республик проводят проверку весового хозяйства колхозов, совхозов, потребсоюзов и заготовительных пунктов Наркомата заготовок. Предварительные результаты проверки показали, что ряд районных и областных земельных отделов не уделяет достаточного внимания приведению в порядок весового хозяйства в колхозах. В сельскохозяйственных артелях Ярославской области выявлено до 25 процентов неисправных весов и гирь, в Киевской области — свыше 40 процентов.

Неисправные приборы изымаются из обращения и допускают-

ся к работе только после ремонта и последующей проверки.

Лучше подготовлены к приемке нового урожая весо-измерительное хозяйство заготовительных пунктов Наркомата заготовок. Здесь весы и гири в основном отремонтированы и поверены за исключением отдельных областей, где не все заготовительные пункты закончили эту работу.

Комитет по делам мер и измерительных приборов при СНК СССР совместно с Наркоматом заготовок обязал все заготовительные пункты немедленно привести в порядок весовое хозяйство.

Районные и областные земельные отделы обязаны в свою очередь принять срочные меры по организации при МТС и МТМ ремонта весов и гирь для колхозов.

Продавайте излишки молока и масла государству

По решению Совета Народных Комиссаров СССР производится государственные закупки молока и масла.

Приемка молока и масла производится на всех молокоприемных и маслосборных пунктах.

За проданное государству молоко можно получить по государственной цене промышленные и продовольственные товары — керосин, мыло, сахар, соль, хлопчатобумажные ткани, чулки, спички, папиросы, кондитерские изделия и т.д.

Отпуск товаров производится во всех магазинах сельпо.